

Экскурсия**«Путь русского война»**

В субботу, 21 мая, был проведен экскурсионный интерактивный тур «Путь русского война» в рамках студенческого патриотического форума «Правнуки Победы» по местам культурно-исторического наследия Нижне-Волжского региона для призеров и участников смотра-конкурса научных, конструкторских и технологических работ студентов ВолгГТУ и других вузовских конференций.

Около 50 студентов разных курсов и факультетов ВолгГТУ вместе с преподавателями кафедры истории, культуры и социологии (отв. доцент О.И. Ситникова) побывали в х. Погорелов Белокалитвинского района Ростовской области на XV Международных Каяльских чтениях.

Каждую весну на фестиваль «Каяльские чтения» в хуторе Погорелов на берегу реки Калитва съезжается несколько тысяч человек не только из близлежащих районов, но и со всей страны, да и не только нашей!

По одной из легенд, хутор Погорелов расположился недалеко от исторического места знаменитой битвы князя Игоря с половцами в 1185 году, описанной в замечательном поэтическом произведении Древней Руси – «Слове о полку Игореве». Битву князь Игорь проиграл половцам и оказался в плену у своего свата, половецкого хана Кончака, дочь которого была невестой сына Игоря. Организаторы Каяльских чтений устроили фестиваль не во славу воинства, а с целью пробуждения интереса к истории страны, ее традициям, укреплению добрососедских отношений, культуре разных народов. Не зря лозунгом чтений стала фраза: «Слово о полку Игореве» – памятник культуры, объединяющий народы».

Программа праздника всегда насыщена. И в этом году здесь проходил конкурс чтецов «Слово о полку Игореве», шли показательные выступления патриотических и военно-исторических клубов, фольклорных коллективов, работали выставки-ярмарки народного творчества. Главным элементом программы фестиваля стало массовое показательное выступление военно-исторических клубов в виде инсценировки средневековой битвы: «Наследие Ярославны» (битва дружины князя Игоря Новгород-Северского с половецким ханом Кончаком).

Одним из ярких моментов экскурсионного тура по дороге в х. Погорелов стало также посещение Чернышковского казачьего музея. Небольшой по размерам музей вместил в себя огромное количество казачьих реликвий. Особенно импонировало студентам то, что некоторые экспонаты можно было пробовать руками, а кольчугу и шлемы – даже примерить. К сожалению, не удалось в этот день реализовать уникальную возможность пострелять из арбалета, так как директор музея Михаил Николаевич Луночкин отправился вместе с коллекцией холодного и стрелкового оружия на Каяльские чтения. Рассказ о казачьих традициях, воспитании детей, казачьей кухне и вольнолюбивых казачках был продолжен в

автобусе экскурсоводом.

В конце дня довольные и немного уставшие от насыщенной экскурсионной программы политехники вернулись в Волгоград, но память долго будет возвращать их к этому яркому и красочному дню, к его главным героям, – тем людям, кто своим трудом и творчеством позволяет нам прикоснуться к богатейшей истории и культуре нашего края.